

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ..... 200 K  
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

## POLITIKAI NAPILAP

Feladv. szerkesztő:  
**L. LORÁNT JÓZSEF**  
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai részvénycsarnok

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM

TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

## A belügyminiszter betiltotta a magyar fassisza tábor működését

Budapest, november 10. Rakovszky Iván dr. belügyminiszter a mai napon Budapest székesfőváros polgármesterehez a következő rendeletet intézte: *Köztudomású, hogy a magyar fassisza tábor elnevezés alatt új egyesület illetve szervezet van kialakulóban és ennek közéleti célját a nyilvánossággal is ismertették már, amittal egyetelti jellegű működést fejtettek ki, holott itttamozott alapszabályokkal nem rendelkeznek. Ez okból és*

figyelemmel a fennálló törvényes rendelkezésekre, melyek szerint alapszabályok láttamozása nélkül egyesületek még ideiglenes működést sem fejthetnek ki, a megjelölt egyesület jövőbbi működését betiltom és utasítom a polgármester urat, hívja fel az említett egyesület megalakításában résztvevőket és a kezdeményezőként ismert Friedrich István nemzetgyűlési képviselőt, Hock János budapesti lakos utján arra, hogy az egyesület további működését szüntessék be.

## A fassisza tábornak nincs szüksége kormányengedélyre

Egy közismert fassisza vezér, aki azonban kijelentése szerint mégsem vezér, a fassisza mozgalomról a következő érdekes részleteket mondotta: *— A magyar fassisza tábor létező szervezet. Nincsen szüksége kormányengedélyre, sem jóváhagyásra, mert ha ezt elnyerné, nem volna fassisza szervezet. A gazdasági célok mellett egyéb messzemenő céljaink is vannak.*

*— Követeljük az 1914. év óta Magyarországra költözött idegen honosok hatádkitalan eltávolítását, a keresztény érdekeknek a gazdasági téren való érvényesülését, de emellett messzrebbre irányuló célkitűzéseink is vannak.*

*— Mi nem utcai atrocitásokkal akarjuk programunkat megvalósítani. Felhívom a figyelmet arra, hogy amióta magyar fassisza tábor megalakult, utcai igazoltatások, botrányok nem fordultak elő.*

*— Hogy a keresztény koncentrációval összeköttetésben vagyunk. A keresztény koncentráció tagjai közül többen fassiszta. Egyesek legközelebb nyitlan fassisztaknak fogják minket mondani, másoknak talán egyelőre még kényelmetlen a nyílt színvallás.*

A „közismert fassisza vezér, aki azonban kijelentése szerint még sem vezér” kifejezés nyílt célzás Friedrich Istvánra.

Friedrich csak közkatona...

Budapest, november 10. Friedrich István Rakovszky Iván belügyminiszter rendeletére, amellyel a Magyar Fassisza Tábor működését betiltja, nyilatkozatot tett közzé s ebben ezeket mondja:

— A belügyminiszter ur rendeletét

## Enyhült a helyzet Konstantinápolyban

Konstantinápoly, november 10. A szövetséges főmegbízottai Rifaat pasával tárgyalásokat folytattak, melyek kielégítő eredménnyel jártak. Megállapították, hogy a helyzet tevékenysége teljesen megszűnt.

London, nov. 10. Konstantinápolyból jelentik: A szövetséges főbiztosok és Rifaat basa tárgyalásai eddig nem vezettek eredményre. Mindkét fél azon igyekszik, hogy ürügyet szerezzenek a tárgyalások folyamán a halasztásra azon a címen, hogy kormányaitól utasítást kell kérniök. — Konstantinápolyban a helyzet még mindig igen komoly, de nem kritikus, mint előzőleg és remélik, hogy az elmentetek még a lausannei konferencia előtt némileg csökkeni fognak.

London, november 10. A Downing-

streeten tegnap este azt a felvilágosítást adták a sajtó képviselőinek, hogy a helyzet Keleten „jó”. A hadügyminiszteriumban tanácskozások vannak az esetleg szükségesé váló katonai intézkedésekről. Ma délután 10 órakor pedig összehívták a minisztertanácsot. A lapok hangoztatják, hogyha valaha, most kell egyetértésnek lenni Franciaország, Anglia és Olaszország között. Londonban nagyon kényelmetlen érzést kelt Franciaország örökös félelme, hogy Anglia a Boszporuson esetleg újabb Gibraltárt akar teremteni. Ez magyarázza azt, hogy Franciaország inkább Törökországot segíti, semhogy olyasmit tegyen, ami esetleg Angliára nézve is hasznos.

## A márka stabilizációjához 650 millió arany márka szükséges Szüneteltetni kell a jóvátételi törlesztéseket

Berlin nov. 10. Wessering, Dubois és Kamentka a birodalmi kormány legutóbb átadott szakvéleményükben ezeket mondják:

A márka stabilizálásának céljából az államháztartásban követendő legszigorúbb takarékoszággal ki kell irtani az infláció okait, továbbá el kell tüntetni a fizetési és kereskedelmi mérleg tetemes deficitjét, amely származik először abból, hogy a kivitel a termelés csökkenése folytán lepadt, másodszor abból, hogy a német áruk a külföldre való kivitelét megakadályozták, harmadszor, hogy idegen áruknak Németországba való behozatala nagy mértékben elő van segítve, így különösen Németország rá van utalva az állandó szén importra

és a gabona behozatalra is. Negyedszer a német tőke külföldre menekül, és ötödször a német jóvátételi számlából származó készpénzintézetek és dologi teljesítmények nagy kibátást gyakorolnak a közgazdasági életre. Mindezek eliminálása után egy tízed dollár értékű új arany márkát kell teremteni és a márka stabilizálása céljából pénzbankot kell felállítani a birodalmi kormány által rendelkezésre bocsátandó 150 millió aranymárka tőkével. Ezenkívül szükség van 500 millió arany márka kölcsönre, az eddigi valutával való beszerzés után. Végül szüneteltetni kell a jóvátételi törlesztéseket mindaddig, amíg azokat az államháztartás feleslegéből lehet fedezni.

## Németországnak önmagán kell segíteni

Páris, november 10. Bradbury, aki Berlinből visszatért Londonba, nyilatkozott a berlini tárgyalásokról. Elismeri, hogy Németország pénzügyi helyzete a megfelelő intézkedéseket sürgőssé teszi, de szerinte is vigyázni kell, hogy az az egyetértés, amely Berlinben közte és Franciaország között kifejezésre jutott, fennmaradjon arra az időre, amikor arról lesz szó, hogy megállapodjanak a németeknek teendő engedményekről. Általában az a véleménye, hogy addig nem lehet célhoz jutni, amíg Németország nem terjeszt elő elfogadható és pontos la-

vaslatokat. — Én magam nem sokat várok valamilyen ellenőrzéstől, vagy a kényszer politikától — mondja Bradbury — mert az véleményem szerint ugyanolyan sorsra jutnának a frankok, mint amilyen a márkát érte. Ha Németországban nincs meg a bátorság, az akarát, hogy önmaga segítsen magán, akkor mi sem tudunk segíteni. Ha a németek önbetett kezekkel várják ezental is a katasztrófát, akkor elérhető, hogy megindul a fékevesztett indulatok áradata, amelynek a Rajna nem vet gátat, sőt a La Manche sem szabhat határt.

## Francia republikánusok a német köztársaság támogatásáért

A „Debreczeni Független Ujság” párisi levelezőjétől.

Páris, november 10. Imárr egy éve annak, hogy megalakult a „Ligue de la République”, a köztársaság ligája. Egy év annak, hogy az új szövetség alapítói, Paul Painlevé és Herriot fölvették a harcot a Bloc National, a nemzeti szövetség és a reakciós hivatalok francia politika ellen. Mikor annakidején Painlevé Avignonban híres beszédet tartotta, találkozott azon emberek gondolatával, akik a jelenlegi francia politikát nem akarják tovább tünni. Így alakult meg a „Ligue de la République”, amely immár számottevő és hatalmas alakulássá nőtte ki magát. A vidék váratlanul nagy mértékben követte az új Franciaország hívasát. A „Ligue de la République” most Montpellierben gyűlést tartott és ezen Painlevé mintegy 20.000 ember előtt mondott ítéletet azon béke felett, amely immár egész Európát elpusztulással fenyegeti. Ez a népvilág megérdemli egész Európa figyelmét és érdeklődését, mivel ez a mozgalom hivatva van arra, hogy a hivatalos francia politikát megváltoztassa. 1923-ban új választások lesznek Franciaországban és ezekben a választásokban nagy szerepe lesz az immár egy esztendő óta fennálló köztársasági ligának.

A Montpellierben megtartott gyűlés azonban csak előtűnépe volt annak a Párisban megtartott ünnepségnek amelyet a „Ligue de la République” egy esztendő fennállásának alkalmából rendeztek. Francia szokás szerint a nagyszabású demonstráció monstrebankettből indult ki. A Szajna balpart-

ján, a politikai enunciació ezen történelmi nevezetességi színhelyén, a párisi főiskolák diákból egyesületi helyiségükben a rendezőség rendelkezésére bocsátották. A fából épített hatalmas csarnokban, amelyet az alkalommal trikolorok díszítettek, az asztalok szorosan egymás mellett voltak és a bankett demokratikus egyszerűségben zajlott le. A Sorbonne, a Collège de France, a szellemi világ legkiválóbb képviselői vettek részt a nagy banketten, amelyen a házigazda úr-tét Paul Painlevé látta el. Mikor azután Painlevé a bankett befejezése után felállt, hogy beszédet mondjon, véget nem érő tapsviharral üdvözölték. Egyébként egész beszédét viharos tetszésnyilvánításokkal kísérte az egy begyűlt előkelőségek tömege.

— Mondjuk ki bátran és minden tartózkodás nélkül — mondotta Painlevé — hogy a mi ideáink nem torzadalmak úján, hanem csak a munka segítségével valósíthatók meg. A háború rettenetes pusztításait csak békes munka orvosolhatja. A gazdasági nyomornak sokszor politikai revolúció a következménye. A jótét csak a rend és a munka demokráciája hozhatja meg. Franciaország gazdasági helyzete és a nemzetközi problémák elválaszthatatlanok egymástól. Nincsen jóvátételi munka nélkül! Nincsen eredményes munka stabilitás nélkül! És nincsen stabilitás a népek kibékülése nélkül. A megoldást csak egy új parlament hozhatja meg. A megoldás munkáját azonban csak olyan parlament végezheti el, amelynek élettart-

A M. T. I. napilapja

tama hosszúra van mgszabva. A mal kamara már régen egy — hullakamara. Olyan emberek irányítják, akiket bátran lehet a mi pángermánjainknak nevezni. Ezek szabotálták Franciaország azon feladatát, amely abban állott, hogy az ujonnan megalakult republikánus Németországot támogassa. Itt az ideje annak, hogy sorakozunk és ezen tendenciák nagy vezérmotívumai alapján harcot kezdünk és egyesülünk minden pártprogram félretételével mindazok, akik emberek vagyunk, akik a jövőért dolgozunk és harcolunk azok ellen, akik az emberek ellen harcolnak és akik a multat szolgálják. Közéleg az az óra, amikor Jaurés szép szavait követve, kényszeríteni fogjuk ellenfeleinket, hogy a Nap vakító fényébe nézzenek.

Ezekben a mondatokban lehet öszszetogiami Paul Painlevé hatalmas beszédét. Painlevé tejegetései óriási hatást fejtettek ki az összes jelentevőkre. Meg ma nem lehet megállapítani, hogy Painlevé akciója mikor fog gyozedemeskedni. Az azonban bizonyos, hogy az akció nagy fontossággal bír nemcsak Franciaország, hanem a letiport és igába hajtott Közép-európa sorsára is.

A 39-es emlékünnepely

A volt közös debreczeni 39-ik gyalogezred bajtársi egyesülete a nosi haitat nait bajtársak emlékenek és az ezred törtenetenek megörökítése céljából 1922 november 20-án Debreczenben emlékünnepelyt rendez. Az emlékünnepelyt megjeiteneivel megtsziesei Jozsei Iohereceg tabornagy, a 39-es bajtársi egyesület tovevoneke, fiaival ur Jozsei Ferenc Iohereceggeti együtt.

Az emlékünnepely programja: I. November 20-én este 9 orakor diszejoadaas a Csokonai-szinhazaban, melyen Jozsei Iohereceg tabornagy és kiserete is részt vesz.

II. November 20-án d. e. 8 óra 30 perekor istentisztelet a római kathi. templomban; d. e. 10 orakor pedig az ag. ev., görög kathi. és izraelita templomokban.

III. D. u. e. 10 orakor ünepi istentisztelet a református Nagytemplomban, melyen Jozsei Iohereceg tabornagy és kiserete is részt vesz.

IV. D. e. 11 ora 15 perekor diszgyüles a varmegyenaza kozgyulesi termében a kovetkezo sorrendel: 1. Az emok: negykozszentimrei Wolff János tabornok megnyitja beszede 2. Az eioadao beszamoloja az emuit évről. 3. Az emok zarosyava. 4. Nemzeti hiszekégy és a himnus, ennek a varosi daldarda. 5. helyi es videdi bizottsagok megajakitása.

V. D. u. 1 orakor diszebéd az Arany Bika ettermében, melyen Jozsei Iohereceg tabornagy és kiserete is részt vesz.

VI. D. u. 3 orakor a hósok emlékosziopanak megkoszoruzasa a hósok temetöjejen. Ennek megtortente utan usyanott esetleg tenykepezés.

VII. Este 8 orakor az Albert Belyáorsi Ettermében (Varosháza) bajtársi vacsora (etiap szerint) a meg el nem utazott videdi bajtársak tiszteletére.

A rendezö bizottság tisztelettel kéri az összes hivatalok, intézmények és vállalatok vezetőit, hogy a volt 39-es alkalmazottjaiknak az ünnepejen valo megjelenésre módot nyujtani sziveskedjenek.

A rendezö bizottság kéri a katonai egyenruhában megjeleni szándékozö bajtársakat, hogy ezen öhajukat a szükséges engedély megszerzése végett folyó hó 15-éig dr Balogh Sándor polgármesteri titkárral (Debreczen, Városháza) tudassák.

Legjobb gyapjuszövetek  
**FELŐHEIM DEZSŐ**  
Piac-utca 67.

**Női Szőrme**  
-köpenyek  
-ruhák  
-felhőneműek  
-blonok  
-kabátok  
-bundák  
-boak ti muffok  
**Frank Sándor**  
női-divatházában,  
Piac-utca 42. sz.  
Pannonia-szálló alatt.

Röviden megemlékeztünk már a Hajdúföld című napilapot kiadó részvénytársaság tegnapi közgyűlésének arról a feltűnő jelenségéről, hogy az igazgatóságba beválasztották a Magyar Távirati Iroda debreczeni fiókjának vezetőjét és ezzel ország-világ előtt dokumentálták, hogy a M. T. I. tehát egy félhivatalos jellegű lapkiadó szerv, hivatalosan is részt vesz egy politikai napilap irányításában. Nem beszélünk itt azokról az igazgalmakról, amelyek a közgyűlést megelőzték, arról a harcról, amely a részvénytöbbség, tehát a szavazatok többségének megszerzéséért dult, nem beszélünk arról, amiről egyébként sokat beszélnek, hogyan alakult ki a kitűzött célnak megfelelő többség a részvényeknek sok személyre elaprózásával, — csak azzal a jogos kritikát provokáló ténnyel kívánunk foglalkozni, hogy a Magyar Távirati Iroda, amely valamennyi debreczeni napilap szerződéses tudósítója, amely tehát valamennyi debreczeni lappal szemben, ha semmi egyéb okból, hát rideg üzleti szempontból, a teljes érdektelenség egyedül tárgyilagossá álláspontjára köteles; most anyagi érdeklétet váltalt egy debreczeni napilapnál és ezzel tullepte azt a határt, amelyet számára részint félhivatalos jellege, részint személytelen lapkiadói minősége parancsolólag előír.

A M. T. I. nem az egyedüli ugynevezett könyvomatossá lapkiadói szerv Magyarországon, de valamennyi között a legnagyobb. A külföldi államok nagy félhivatalos jellegű, vagy épen állami lapkiadói szerveivel fennálló szerződése, félhivatalos jellege bizonyos monopólium hatalmas előnyével ruhazzák tel, mert hiszen hiranyagát a napilapok nem nélkülözhetik, még azok sem, amelyek óriási áldozatok árán külön tudósítokat tartanak. Ez az állapot nem mai keletű, de amióta csak a M. T. I. ezekkel az előnyökkel rendelkezik, soha eszébe sem jutott, hogy tulmenjen kiveteles helyzetének anyagi kihasználásán. A M. T. I. mindig csak a tudósítás munkájára szorított és ez természetesen is volt, hiszen működésének alapelve, hogy valamennyi napilapot teljesen egyformán, egy és ugyanazon uoeben, egy és ugyanazon anyaggal tartozik kiszolgálni. Már pedig, na egy ilyen szerv anyagilag érdekelt akarmelyik napilapnál, akkor még ha tényleg nem is történék meg, olyan elemi erővel tör fel az a gyanu, hogy az érdekelt napilap az érdekelt tudósító vállalatnál előnyökben részesül, hogy már ez a pusztá gyanu is alapjában rendíti meg a lapkiadói vállalat addig érintetlen létjogosultságát. Különösen elkezzei lehetetlen az es eset ma, amikor a gazdasági válság lehetetlenné teszi egy időre annak a régi tervnek a megvalósítását, hogy a nagy lapvállalatok közösen szervezzenek egy — még a kormánytól is független lapkiadói szervezetet. Ma

tehát konkurrenca veszélye nélkül végzi munkáját a M. T. I. és ilyen helyzetben erkölcsi okok külön is tiltják, hogy kirugja maga alól a monopóliumot biztosító létalapot, a teljes érdektelenséget.

Azonban a Debreczenben tegnap lezajlott közgyűlés eredménye azt bizonyítja, hogy mindezek az okok nem akadályozták meg a M. T. I. vezető-ségét abban, hogy egy debreczeni napilap anyagi és szellemi vezetéséből részt ne vállaljon. A debreczeni napilapok tehát befejezett tények elé kerültek. Azt hisszük azonban, hogy még ez a körülmény sem fogja visszariasztani a debreczeni lapvállalatokat attól, hogy a M. T. I. legujabb szereplésével szemben ne keressék és meg ne találják az érdekeit védelmére szükséges eszközöket. Talán mondanunk sem kell, hogy nem anyagi érdekekről van szó elsősorban, ezt még ha állitanánk, sem hinné el senki, mert bajos lenne megérteni, milyen anyagi előnyöket jelenthet a Hajdúföld részvénytöbbsége. Anyagi kérdéssről csak annyiban van szó, hogy a lapvállalatok fizetnek a M. T. I.-nak, tehát a ma már horribilis összegre emelkedett előfizetési díj ellenében joguk van meg követelni, hogy az általuk fizetett M. T. I. megörizze a hatalmas összegek fizetésére egyedül jogosító tárgyiagosságot. Azonban mindenkifölött a lapok szellemi részét érintő okok miatt kell a lapvállalatoknak erélyesen állást foglalniuk az ellen, hogy a M. T. I. olyan területre lépjen, amely egy félhivatalos jellegű és minden lapot egyformán kiszolgáló köteles vállalat számára tilalmas. Nem tűrhetik el ugyanis a lapvállalatok még a lehetőségét, még a gyanút sem annak, hogy egy általuk busásan megfizetett vállalkozás a hírszolgáltatás terén előnyökben részesítsen egy lapot, amelynél anyagilag érdekelt. És ha az az előnynyujtas nem lenne is olyan természetű, amelyik ellenőrizhető, tehát ha ez a lap nem is kap külön anyagot, de ellenőrizhetetlenül módjában van az anyagot korábban megkapnia, mint a többi lapoknak. Hogy pedig ez milyen előnyöket jelent, azt a laikus olvasó talán nem is sejtí, de mindenki, aki lapnál dolgozik, sokkal jobban tudja, semhogy egy ilyen lehetőség ellen is ne tiltakozzék a leg-határozottabban.

A M. T. I. messzemenő terveket követsolt, amikor ugyszólván minden megyében napilapot igyekszik szerezni magának. Egyeduralmat akarja ily módon a jövő számára biztosítani. Azt azonban aligha várhatja a M. T. I., hogy az existenciáját ma biztosító lapvállalatok ilyen egyeduralmat tűrni fognak. Ne esdőlkozzék tehát a M. T. I., ha az ország összes független lapvállalatai ellene fognak szegüni e törekvésnek és érdekeik védelmére minden rendelkezésükre álló eszközöket igénybe fognak venni.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A devizaközpont hivatalos artoiyam lapja

Valuták:		
	Vétel	Eladás
Napoleon (péNZ)	9100.—	—
Angol font	11100.—	11400.—
Dollár	2500.—	2575.—
Francia frank	160.—	165.—
Márka	0.35	0.40
Lira	104.—	109.—
Osztrák korona	0.0325	0.0340
Lei	15.75	16.75
Szokol	78.—	82.—
Svájci frank	455.—	470.—
Dinár	37.60	39.20
Lengyel márka	0.014 <sup>1/2</sup>	0.015 <sup>1/2</sup>
Holland forint	975.—	987.—
Devizák:		
London	11100.—	11400.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	160.—	165.—
Olaszország	104.—	105.—
Berlin	0.35	0.40
Milánó	105.—	110.—
Varsó	0.23	0.24
Bécs	0.0325	0.0340
Bukarest	15.75	16.75
Svájc	455.—	470.—
Varsó	0.014 <sup>1/2</sup>	0.015 <sup>1/2</sup>
Prága	78.—	82.—
Zürich	465.—	480.—
Amsterdam	975.—	987.—
Zágráb	9.40	9.80

Az amerikai republikánusok többsége leivadt

London, november 10. Az amerikai kongresszusi választások, mint egy kábeltávirat jelenti, bizonyoságot tettek arról, hogy az Egyesült Államok nagy közvéleménye elégedetlen Harding kormányzásával. A demokraták gyozelme elsősorban annak tulajdonítható, hogy az alkoholtilalom ellen-szenves és Amerika érdeklödni kíván az európai gazdasági bajok iránt. A köztársasági párt többsége a szenátusban leaptat tizre, a képviselőházban már csak öt szó a többség.

A népszövetség kérdése a mostani választásokon nem szerepelt s ezért lehet határozottan megállapítani, hogy a demokrata gyozelem nem Wilson politikájának igazolása. New Jersey, Newyork és Massachusetts államok kerületeiben a republikánus jelöltek támogatására maga Hughes államtitkár korteskedett s az eredmény az lett, hogy a köztársasági párt három neves jelöltje, Calder, Biller és Frelinghuysen csufosan kibukott.

Izgatás a középosztály és a parlament ellen egy előadáson. Budapestről jelentik: Dr. Fenyvesi László 29 éves tanár e hó 3-án a béke problémái címen előadást tartott, amely előadásában a középosztály és a parlament ellen izgatott. A rendőrség ezért letartóztatta; átkísérték az ügyészségre.

Meghosszabbítják az áruhátrá vagyonsvaltság kedvezményes befizetesét

Budapest, nov. 10. A kereskedői áruhátrák vagyonsvaltságának lerovása körül a legteljesebb zürzavar uralkodik. Most telt le ugyanis a kedvezményes lefizetési határidő. A váltásigfizetésre köteles kereskedők a beszedésre hivatott adóügyi hatóságokkal mindig a legteljesebb tájékoztatásban vannak az eljárás módozataira vonatkozólag.

A visszadásagok megszüntetése végett a kereskedők érdekképviselete eljárt a pénzügyminiszteriumban és ott azt a megnyugtató választ kapta, hogy a kereskedők 20 százalékos kedvezménytől, amelyet a törvény az előretettöknék biztosít nem fognak elesni, mert a november 30-án lejáró első terminust a pénzügyminiszter minden valósintés szerint meg fogja hosszabbítani.

Monarchista tüntetések egy film miatt

Graz, november 10. Egy itten mőziban napok óta hirdetnek egy filmet, mely Rudolf trónörökös tragédiáját hozza színrre. A ma megtartott bemutató elődóson nagy számban jelenetek meg bécsi monarchisták és az előadás megkezdésekor tütyüléssel és a darab előtt élénk tiltakozással igyekeztek a film bemutatóját megakadályozni.

A monarchisták és a szociáldemokrata munkásság közötti verekedés támadt, amelynek a rendőrség vetett véget.

**Értesítés.**  
Sacellary György és Fia bankhaza Budapest képviseletet átvettem. Tőzsdai megbizások és mindenféle bankari ügyetek lebonyolítását elvállalja. om a legújtanosabban.  
**FARKAS LÁSZLÓ**  
bank és tőzsdébizományos,  
Piac-u. 63. Telefon 943.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.22<sup>1/2</sup>  
Budapest, nov. 10.  
Értéktőzsde. Javuló irányzat mutatkozott ma a tőzsdén, barátságos volt a hangulat. Közvetlenül a megnyitás után különösen a korlátban és a helyi piacokon a tegnapi záróárfolyamoknál jóval magasabb árfolyamok kerültek felszínre és csak a külisz irányzata volt bizonytalan. Végül a küliszban is lényegesen jobb irányzat kerekedett felül és zárlatig az értékek legtöbbje jelentékeny nyereséget ért el. A kontremin is vásárolni kezdett. Mai árak:  
Bankok: Ang.-Magy. bank 1600—50, Hazai 1125—200, Hermes 1010—100, Magyar Hitel 7850—8000, Jelzálog 460—500, Leszámitoló 1600—700, Osztr. Hitel 975—1050, Magy.-olasz 430—50.  
Takarékpénztárak: Általános 3050—100, Hazai 3850—9000.  
Malmok: Borsod-Miskolci 11200—2000, Concordia 5900—6600, Budapesti 18000—790, Gizella 7000—2000, Hungária 9500—10200, Viktória 39—41000.  
Bányák és téglagyárak: Beocsini 36000 Kohó 31000—5000, Drasche 16300—8000, Magnesit 65500—70000, Ált. Kőszén 101000—6000, Salgó 33000—5000, Urikányi 38500—41000.  
Nyomdák: Athenaeum 9650—10000, Révai 2295.  
Vasművek és gépgyárak: Kőbuz 3850—4600, Ganz-Danub. 515000—80000, Ganz-vill. 54500—64000, Láng 9200—800, Lipták 2500—950, Magy. acél 9000—950, Rima 11000—550, Schlick 5225—850, Wörner 2750—3300, Kistarcsai 4000—2000.  
Különféle vállalatok: Gschwíndt 26250—3300, Baróti 2450—450, Bóni 7000, Chinoin 3750—4600, Egyes. izzó 29000—31500, Textil 2050—300, Pápir 2800—3600, Spódium 4200—750, Flóra 14000—5000, Fővárosi sör 7000—800, Karton 8500—9100, Királysör 5000, Klotid 6800—7025, Polgári sör 62000, Magy. pamutgyár 11500—2700, Magyar Cukor 105000—13000, Lámpa 12500—3300, Östermelő 3300—450, Gummi 6700—7400, Szikra 9500—10100, Stummer 60000—5500, Telefon 15300—6000.

**Falpari vállalatok:** Hazai 8300—9100, Egyes. fa 750—870, Lignum (hitefa) 4800—5500, Magyar Erdő 1100—200, Nasic 41500—4000, Lichtig 1250—375, Orsz. fa 2800—3300.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 28000—2500, Atlantika 4300—550, Közúti 6500—900, Városi 1550, Déli vasút 6800—7000, Levante 31000—30000, Államvasút 25500—8000, Tröszt 9800—10400.

**Az utótőzse változatlanul szilárd.** Élénk üzletmenet mellett a záróár-folyamokon kötöttek üzleteket. Sok esetben az értékpapírok ára a záróár-folyamok felé emelkedett. Budapesti gőzmalom 18500, Concordia 6400, Általános Kőszén 108000, Borsod-Miskolczi 12500, Államvasút 28500, Rima 11900—12000, Salgó 35000—36000, Magyar Hitel 7950, Ganz-Danubius 560—570000, Ganz-villamos 6200, Trust 10690—10750, Textil 2250—2275, Izzó 32500, Gummi 7500, Schlick 5750, Lipták 2850, Lich-1350—1375.

#### Zürichi devizák

Zürich, nov. 10. (Zárlat.) Berlin 7, Holland 214, Newyork 547 és fél, London 2443, Páris 3585, Milano 2365, Prága 1745, Budapest 22 és egyegyed, Zágráb 225, Bukarest 340, Varsó 3 és fél, Bécs 74, osztrák bélyegzett 76, Szófia 375.

#### Terménytőzsdé

A mai terménytőzsdén az irányzat csekély forgalom mellett tartott. Az árak a tegnapihoz képest meglehetősen változatlanok, csupán a zab volt valamivel szilárdabb, bár kötés nem fordult elő.

Hivatalos árak: Buza 76 kolós tiszavidéki 10600—50, egyéb 10550—600, 78 kolós tiszavidéki 10650—700, egyéb 10600—50, rozs 6950—7050, árpa 6800—7000, sörárpa 7400—600, köles 8300—900, zab 6000—750, repce 150—60, korpá 4650—700.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 77 kolós 10600 Móri állomás, 6 vagon 78 kolós 10675 ab tiszai állomás, 2 vagon 78 kolós 10750 Dumántúlról, 2 vagon 78 kolós 10600, 100 mázsa 78 kolós 10975 dunántúli állomásról, rozs 1 vagon 7100 ab Mór, árpa 1 vagon 7400 ab állomás, csöves tengeri 1 vagon 3800 ab Pinczehely.



#### HIREK

**— Vasárnapi istentisztelet sorrendje a református templomokban:** A Nagytemplomban délelőtt 10 óra-  
kor prédikál Gábor András s.-lelkész, délután 5 óra-  
kor Derecsényi István teológus, a Kistemplomban délelőtt 9 óra-  
kor Ladányi Zsigmond s.-lelkész, délelőtt 11 óra-  
kor Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 2 óra-  
kor Marton Sándor s.-lelkész, a Kossuth-  
utcai templomban délelőtt 10 óra-  
kor Molnár Ferenc lelkész, délután 5 óra-  
kor dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 óra-  
kor Szele György lelkész, délután 2 óra-  
kor Ladányi Zsigmond s.-lelkész, az Ispó-  
tályi templomban délelőtt 10 óra-  
kor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 2 óra-  
kor Papp Imre s.-lelkész, a Homokker-  
tben délelőtt 10 óra-  
kor Zambory Sándor s.-lelkész.

**Kórházi istentisztelet:** a belső klinikai telepen prédikál Szalonnás János, Perpéthy Ferenc és Barcza József teológusok.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejevetele vasárnap délután fél 4 óra-  
kor. Kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** i. hó 12-én vasárnap, a Tiszántúli Keresztény Ifjúság számára Derecskén tartandó konferenciára megy. Indulás reggel 6 óra-  
kor a pályaudvar előtti téről. Felkérnek a tagok s. akik

ezen a konferencián résztvenni óhajtanak, a pontos megjelenésre.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 óra-  
kor, a Dóczy-intézetben délelőtt 9 óra-  
kor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 óra-  
kor, a Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 óra-  
kor, a Paacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 óra-  
kor, a Diakonisz-sza Otthonban délelőtt 9 óra-  
kor, a Kollégium, földszint, I-ső kapu, 5. sz. ajtó délelőtt 11 óra-  
kor, a Csap-utcai iskolában délelőtt 11 óra-  
kor, a Homokker-  
tben délelőtt 11 óra-  
kor.

**A Templomegyesület** vegyes ének-  
karának tanulási óráit hetenként egy-  
szer esütörtökön este tartja a Kollé-  
gium ének- és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

**— Az ág. hitv. ev. templomban** (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet i. hó 12-én vasárnap d. e. 10 óra-  
kor Dr. Révész Imre ref. lelkész végzi. Pallagon délelőtt 11 óra-  
kor istentiszteletet tart Farkas Győző ev. lelkész.

**— Presbiteri gyűlés.** A debreczeni református egyház november 11-én, szombaton délután 3 óra-  
kor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozatának fontos pontja az előkészítő bizottság javaslata a főgondnok és a lejárt megbízatású presbiteri tagok megbízatásának egy évvel való meghosszabbítása iránt, a felső leányiskolai igazgatótanács elnök megválasztása, indítvány az Egyház-tér elnevezésének Kálmán-tér elnevezéssel felcserélése iránt.

**— Esküvő.** Erzsike és Zoltán gyermekeink i. hó 12-én délután 2 óra-  
kor Arany J.-utca 52. sz. alatt tartandó egybekelési ünnepélyre barátainkat, és jó ismerőseinket ezúton meghívjuk Lusztig Márton és neje, Scharztkopfi Dávid és neje. (Minden külön értesítés helyett.)

**— Einstein a Nobel-díj nyertese.** Stockholmból jelentik: A **N**ord tudományos akadémia elhatározta, hogy 1921. évi fizikai Nobel-díjat Einstein Róbert tanárnak adományozza az elméleti fizika terén végzett munkálataiért, főleg pedig a foto villamosság hatását törvények fel-fedezéséért.

**— A Debreczeni Tisza István Tudományos Társaság** folyó évi november hó 12-én délelőtt 11 óra-  
kor, a református Kollégium dísztermében közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Dr. Barabási Kun József egyetemi tanár előadása. 2. Dr. Belák Sándor egyetemi tanár előadása. „Theria és ompiria az orvostudományban”. 3. Tagok felvétele. Erre a közgyűlésre a Társaság tagjait és a tudomány iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

**— Új debreczeni polgárok.** Szabó Elek tanácsnok a mai teljes tanács-  
ülésen terjesztette elő azoknak a név-  
sorát, akiket a városi tanács a köz-  
gyűlésnek a községi kötelekbe való felvételre javasol. A díjakat a követ-  
kezőképpen állapította meg a tanács: Budaházy István földbirtokos 15000, Aron Pál háztulajdonos 10000, dr. Ambrus József egyetemi tanársegéd díjmentesen, Veres Imre gazdálkodó 20000, Rozsnyai Mihály gazdálkodó 5000, Klinger József címestő 30000 kor.

**— A Székely Társaság Petőfi-ün-  
nepe.** A debreczeni Székely Társaság Petőfi születésének százados évor-  
dulója és egyúttal a társaság 20 éves fennállása emlékére november 19-én ünnepséget rendez. Az ünnepség délelőtt 11 óra-  
kor a Vígsházban tartandó gazdag műsori emlékünnepe-  
lyvel kezdődik; délután négykor a menekültügyi hivatalban a Székely Társaság a hasonló célú egyesületek képviselői tartanak közös értekezle-  
tet, este 6 óra-  
kor az Egyetértés szin-  
játszó társaság helyreállított szimpa-  
dának felavatásával kapcsolatban műsoros Erdélyi est a máv. műhely-  
telep hangversenytermében. Belépő-  
jegy az ünnepélyekre nincs, önkéntes adományokat a menekült főiskolai hallgatók javára köszönettel fogad-  
nak.

**— Szepesi felfolyamodással él letartóztatása ellen.** Szepesi Albert előtt tegnap hirdette ki a letartóztatást elrendelő végzést Preineszbergen Jenő táblabíró, a debreczeni törvény-  
szék vizsgálóbírója. Szepesi a letar-  
toztatás ellen felfolyamodással él s mihelyst védője írásban beadja, a vádtanácsa dönteni fog fogvatartását illetőleg.

**— Jugoszlávia fegyverkezik.** Bel-  
grádból jelentik: A jugoszláv kor-  
mány a feszült nemzetközi helyzetre való tekintettel a hadsereg és a ten-  
gerészet céljaira 800 millió dináros rendkívüli hitelt kért.

**— Magyar koronában sem lehet külföldinek a Devizaközpont engedélye nélkül fizetni.** Az elmúlt napokban sok ellentét volt a kereskedők között a devizarendelelet egyes intézkedéseire nézve. Egy csempészési ügyből több kereskedő ellen eljárás indult meg, hogy a devizarendelethez nem ragaszkodtak pontosan. Ebből kifolyólag az OMKE figyelmezteti a kereskedőket, hogy a legilletékesebb oldalról kapott információk szerint a rendelet 9. szakasza nem értelmezhető másképpen, mint hogy a külföldi cég részére a Devizaközpont engedélye nélkül még magyar koronában sem lehet fizetni. Ha pedig a vevő ajánl fel idegen pénzben való fizetést vagy törlesztést, akkor a kereskedő kísértesse el az illetőt valamelyik devizaközponti taghoz és váltassa be a valutát magyar pénzre.

**— Ekly József és a Csabások.** Ez év március 28-án délután több Csaba-sapkás egyetemi hallgató beszélgetett a Kossuth-utca sarkán. Az egyik egyetemi hallgató, Nagy László elbucszott a társaságtól, mire Tardi Sándor utána kiabált: „fogják meg!” Ebben az időben a társaság előtt ment el Ekly József, aki magára értette a kiabálást és indulatosan a következőket mondotta: „Tökös csirkefogók, gyűlést tudnak zavarni”. Tardi szabadkozott, azonban Ekly egy rendőrral leigazol-  
tatta. Az ügynek ma lett folytatása a járásbírószágon, ahol Tardi Sándor becsületsértésért feljelentette Ekly Józsefet. Jankó Dezső járásbíró tárgyalta az ügyet és becsületsértés vétségéért 2500 korona pénzbírságra ítélte Ekly Józsefet.

**— Eitét szesznyakereskedő.** Reichmann Vilmos szesznyakeres-  
kedő Stelcer Vilmos telefonoszerelő amikor az irodájában felszerelendő telefonra azt mondotta, hogy rossz, megrágalmazta azzal, hogy „ha egy üveg szesz lenne, akkor jó lenne”. A szesznyakereskedő a ragalmazás után bocsánatot kért Stelcértől, azonban a postaigazgatóság hivatal-  
ból jelentette fel. A debreczeni tör-  
vényesék Reichmann Vilmost rágal-  
mazásért 30000 korona pénzbüntetés-  
re ítélte, az ítélet végrehajtását azon-  
ban a büntető novella értelmében 3 évi időtartamra felfüggesztette.

**— Ugves szüretelők.** Török József Kétmalom-utca 11. szám alatt lako földbirtokos pár héttel ezelőtt fel-  
jelentést tett a rendőrségen, hogy bő-  
szörnényi-ut 35. szám alatti szőlőjé-  
ből a szüret előtt ismeretlen egyének előzetes szüretet csaptak és mintegy 6 mázsa szőlőt elloptak. A debreczeni rendőrség az ugves szüretelőket most kinyomozta. Herbak Zoltán, Pernyész Pál, Krancsik László, Török István, Saláp Lajos, Turesányi József, Orbán Sándor, Sós Sándor Ironka János, Bohus Gyula, Jeszen-  
szky Rezső, Tene Imre, Balogh Péter és Barta János mentelepi civil loápolók követték el a lopást oly módon, hogy kettesével hatoltak be a szőlőbe és heteken keresztül dézs-  
málták a termést. A rendőrség valamennyi ellen eljárást indított.

**— Budapesti elsőrendű divatszalonban** készült szövet, crepd dechien, tricoruhák legnagyobb választékban a Rózsa-áruházban.

**— Jönnek a zord téli napok.** lássa el magát MEINL-féle teával.

**— Az agy működése** szoros összefüggésben áll a bélműködésével. Tartasuk tehát beleink működését rendszerben, amit a Hunyadi János víz használata által könnyen elérünk.

**— Angol Magyar Bank R-T. deb-  
reczeni fiók helyiségeit Kossuth-utca 21. szám alá helyezte át, a Kereske-  
delmi és Gazdasági Részvénytársaság és Menetjegyiroda ugyanott. Tele-  
fon 3. 10, 85.**

**— Kereskedelmi és Gazdasági R. T. helyiségeit a Kossuth-utca 21. szám alá helyezte át, Angol-Magyar Bank-  
fiók ugyanott. Telefon 3. 10, 85.**

**— Dr. Buczy Ferenc ügyvéd** iro-  
dáját Plac-utca 41. sz. I. em. alá hely-  
ezte át. Ugyanott egy gépirókiasz-  
szony azonnal felvételik. Telefon 162.

**— Kalapok, sapkák, uri divatárúk** legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Plac 43.

**— „Napsugár” vagyonmentő ár-  
verés hétfőn, kedden, szerdán dél-  
után háromkor Plac-utca 10. alatt.** Kiállítás ma és holnap egész nap díj-  
talanul megtekinthető.

**— Seholsen vásárolhat oly olcsón** gyermek, női és férfi trikó inget, nad-  
rágót, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

**— Téli kabát velourok, ruhaszöve-  
tek, kötött garnitúrák** érkeztek nagy választékban az Apolló divatár-  
házba, Vármegyeházán szemben. Olcsó szabott árak.

**— Tekintse meg Huszty András** műtermét, hol fényképek legmóde-  
nebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

**— Rheumában szenvedők** vásárol-  
janak valódi gyapjú harisnyát, Schal-  
lát, kezyűt és Swettert készen vagy ehhez való finom gyapjúfonalat Szil-  
lágynál, Széchenyi-u. 1. sz.

**— Szorulásoknál és székrekedések-  
nél** a Hunyadi János keserűvíz kitűnő szolgálatokat fog tenni Önnek. Ren-  
des adag reggeli előtt egy vízespo-  
hárral langyosra felmelegítve.

**— Gyors- és gépirónót keresünk.** Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedűs és Sándor iro-  
dalmi és nyomda r.-t-hoz nyujtan-  
dók be.

**— Kalapok, sapkák** legolcsóbb árakban Wernernél, Plac-utca 72.

**— II. Vilmos császár emlékiratai** magyar fordításban megjelent. Kap-  
ható: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében. Ara 805 kor.

## SZÍNHÁZ

### Bajadér

(Bemutatták ma este a Király Színházban)

A Király Színház, mai bemutóját lázas érdeklődéssel várta az egész pesti közönség. Vajjon miért, ez a lázas feszültség, az idegeneknek ez az óriási feszültsége? A Bajadér eddigi világsikere kétségkívül szuggesztív erővel hatott a lelkekre és a közön-  
ség sokat, nagyon sokat várt. Kapott mindent, mi szem s szájnak ingere — mint mondani szokás — csak egyet nem kapott: cselekményt, mesét, mert az csak nem mese, hogy egy indus fejedelem (Nádor) beleszeret egy híres párisi színésznőbe (Fedák), akit csak azért nem vesz el mind-  
járt feleségül, hogy a darab három felvonásból állhasson.

**A zene** a raffinaltságig hatásva-  
dászó és ezért rendkívül hatásos is. A komponista, Kálmán Imre, kitű-  
nő üzletember, nagyszerűen tudja, hogy lehet a zenei tőkét legjobban hasznosítani. Ezért szívesen utána-  
érez azokból a melódiákból, melyek a multban már slágert jelentettek. Feltalálása elsőrendű, méltó a darab kiállításához, amelyre még a pazar jelző sen elég

**A főszereplők elsőrendűek.** Honthy Hannát egy párisi asszonyka (Mar-  
rietta) szerepében és Rátkait, aki egy szédülő márkít alakít, külön ki kell emelni. Fedák Sári és Honthy Hanna művészetük legjavát adták. Valóság-  
gal olyan vetélytársak, akik között nehéz választani, hogy melyiküknek adjuk a pálmát, mert ebben a darab-  
ban már Honthy Hanna is a nagyközé nőtt. Hangja kedves, tánci kápráztatóak, megvesztegető jelen-  
ség, kedves kacérsággal és jóke-  
vel.

Fedák és Honthy ugyszólván ma-  
guk megcsinálták a darab sikerét, amely természetesen a kétszázadik előadásig biztos.

#### A színházi iroda hírei:

**Bottal ütik a férfiak** a nőcsábász nyomát, ma a Boccaccioiban, Szigeti kuplézik, Bérletszünet!

Halassi Mariska holnap este Mag-  
dolna, hétfőn pedig Karenin Anna címszerepében. Lili bárónő holnap délután startol.

**Keéri Szántó Imre** zongoraművész játszik november 18-án a Zenedében. Ez a hangverseny lesz az első nagy és jelentős zenei eseménye az idei szezonnak. Jegyek Méliusznál.

**A Színház és Mozi legújabb száma** Péczely Sándor hírlapíró kollégánk szerkesztésében ma jelent meg, gazdag, érdekes tartalommal.

Vígsházmozgó: **Fekete lovas**, fő-  
szerepben Beregi Oszkár! 7 órától kamarazene.

Hétfőn **Jókai**: Névtelen vár, Jón: **Fáraó hitvesei!**

**Vakondszövetség.** nagy amerikai attrakció az Apollóban.

**Pique Ass.** hétfőn az Apollóban.

**Omla-mozgó:** Szombaton és vasárnap az idei szezon nagy attrakciója: A fehér ördögök. Izgalmas meséjű, gyönyörű rendezési effekterekkel bővelkedő regényes történet, 2 részben, 10 felvonásban. I. rész: A senki sziget robinzonjai, II. rész: A tűzhalál. Mindkét rész egy előadáson.

Hétfőn, kedden: Boccaccio Lenkefi társulatával.

**Jó szövetet olcsón!**  
Poldhelm és Weisz  
posztóruházában,  
Piac-u. 73.  
vásárolhat.

**Legszebb KALAPOK**  
megérkeztek  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZ.  
Bikával szemben.

**SPORT**

**DTE—DEAC.** Alig egy hete találtakozott a két csapat a bajnoksáért, vasárnap ismét szembekerülnek egymással, ezúttal a Magyar Kupa selejtező mérkőzése keretében. Heves küzdelemre van kilátás. A mérkőzés a nagyterdei pályán lesz, vasárnap délután fél 2 órai kezdettel.

**DKASE—DVSC.** Debreczen ténylegesen két legjobb csapata találkozik vasárnap délután az Újgőz-téren. Ez a mérkőzés is a Magyar Kupáért fog folyni. A mérkőzés győztese egyúttal az őszi szezon erkölcsi győztese lesz, mert legutóbbi találkozásukkor egyik sem tudott a másikon erőt venni.

**Csapatösszeállítások.** A vasárnapi csapatösszeállítások: DKASE: Petrucz — Friedl, Kiss — Klein, Moskovitz, Buttykay — Ökrös, Mertin, Siposs, Rottmann, Friedl. — DVSC: Farkas — Szolárszky II., Bertók — Zöld, Németh, Horvát — Janó, Kovács Szolárszky I., Wampetich, Molnár. — DTE: Szabó — Meiszter, Barta III. — Urbanovits, Fejér, Simon — Barta, Tárkányi, Főris, Polyik, Kaiser. — DEAC: Alföldy — Csáky, Albis — Nagy, Poroszlav, Ökrös — Porer, Scheitzet, Fábry, Kalmár, Heid.

**Választások az MLSZ kerületében.** A mai tanácsülés legfőbb tárgyaként szerepelt a lemondott DEAC tagok bizottsági helyének a betöltése. Az intéző-bizottság rendes tagja lett Káldy Imre (DMTK), póttagjai Lehoczky (DVSC) és Bagossy (DMTE). A fegyelmi bizottság teljesen újalakult. Elnök lett dr. Kocsis Sándor (DTE), helyettese dr. Biró Barna (DEAC). Tagok: Keiner Ármán (DTE) Ráduly Endre (DVSC) és Nagy Dániel (DKASE). Póttag: Kaczander Mihály (DTE).

**GYŐZD JON MEG!**

**Brilliansért, aranyért**  
a legmagasabb árt fizetem.  
**GRITSCH** ékszerkereskedő  
Vérbezi-u. 2. sz. (Iparkamara)

**Pénzt takarít meg, ha bevásárlásait BRUNNER GYULA** Divatruházában  
Főter, Simonffy-utca sarkán  
csináltatod.

1 mtr 120 cm. széles Schottia kelme	1300 K.	1 mtr 120 cm. széles pepita kelme	850 „
1 mtr 120 cm. széles angol kelme	1100 „	1 mtr 80 cm. széles mosott schiffon	500 „
1 mtr 120 cm. széles finom női posztó	1700 „	1 mtr 80 cm. széles linom vászon	580 „
1 mtr 120 cm. széles női kelme minden szíjban	1400 „	1 mtr 140 cm. széles vastag lepedő vászon	1450 „
1 mtr 130 cm. széles cég férfi ruhára	1700 „	1 drb himzett komplet női ing	900 „
<b>Női fehérnemű:</b>		1 drb barchet szoknya zsinór anyagból	20,0 „
1 mtr 140 cm. széles batizt schiffon és ágyszerűre alkalmas	1850 „	1 drb barchet bugyogó zsinór anyagból	1500 „
1 mtr 100 cm. széles batizt schiffon és ágyszerűre alkalmas	1200 „	1 mtr barchet a legjobb szíjban és minőségben	650 „

Mennyasszonyi kosztümök és fátlyok, paplanok, ágyszerűk. Női és gyermek hűsítő gloth és karton kötényekben, valamint Damaszt-árak, zefftek, kanavászok és kartonokban a legnagyobb választékkal állók a m. t. közönség rendelkezésére, Árulm olcsóságáról és jóindulásától vételkényeszer nélkül tessék meggyőződni.

**T. Hölgyeim!**

Van szerencsém szíves figyelmébe ajánlani árjegyzékemet:

Ajourozás gépen métere	35 K.
Frissen érkezett remek színű Schöeller félegyapú fonál dkgr	70 „
Vastag szála férfi és női svetter, scháll vagy keztyűhöz	75 „
Jumper-selyem bármely szín, 5 dekás matring	700 „
Astrachán (struc) pamut dkgr	100 „
Arany és ezüst szál matring	90 „
Arany és ezüst szál gomholyag	250 „
Aurora műselyem matringja	200 „
Iskola kötőpamut gomholyag	95 „
D. M. C. himzőpamut matringja	78 „
D. M. C. himzőpamut nagy matringja	175 „
D. M. C. színes pamut matringja	90 „
400 Jardos cérna	158 „
1000 Jardos cérna	380 „
Raktáron: mindenféle főtő, himző-anyagok fa- és üveg gyöngyök, csaitok, Jettek, övek, Legutóbbi sablonok, minták előrajzoláshoz. Gombygátás, ruha himzés, plissézolás. Tisztelettel	

**Szilágyi Lajos**  
kézimunka és műhímző vállalkozó  
Debreczen, Széchenyi u. 1.

Megrendelőink számos elismerése bizonyítja, hogy sokat megtakarítanak és fővárosi üzlettel összehasonlítva még olcsóbban is megkaphatják a legújabb legutóbbi tanulmányutunk alapján újraszervezett **Női- és gyermekruha műtermünk**et, ahol saját kreációink szerint készülnek a legzebb modellek és fővárosi szabász vezetés mellett a legkülönbözetesebb angol korszakok.

**FÜLÖP NŐVÉREK**  
Debreczen, Péterfia 14.

**Férfiruhák**

készülnek műhelyemben, elegáns kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégítik, **Bricses és knikebok** különlegességeket készítek. **Morgenstern Manó,** uriszabó. **Szent Anna-u. 2. sz.**

**Demetrovitsné és Kovács** angol és francia női divatterme  
DEBRECZEN, Püspöki-palota

**Eladó ház.**

Zugó utca 6. sz. Azonnal beköltözhető utcai lakással. — Értelkezni lehet ugyanott.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

1 sor 10 szavú 10 napig 20 korona, minden további 10 kor. Vastag és kiegészítő 10 sorig 40 korona, minden további 10 korona. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeresen számítanak.

**VÉTEL**

**Üveget**  
legdrágábban vásárol  
**FABIÁN,**  
Hatvan-utca 10.

**Megvételre**  
keresek étszervizt, magyar német regényeket, szép szoba dísz tárgyakat, három ajtós ruhaszekrényt finom kivitelben. Ajánlatokat, privátvevő címre a kiadóba kérek.

Jókarban levő használt lisztes és korpás **zsákok** minden tételben **vásárol**  
**Öhlbaum József,**  
Püspökladány.

**ELADÁS KERESLET**

**Alm,**  
burgonya, hagyma, főzelékek állandóan kaphatók Hatvan-utca 4.

**Börgarnitúrák,**  
hencserek, matracok, Söberli-ágyak eladók. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételnek.

**Pianinó**  
elsőrendű gyártmány, szép butor darab, eladó. Cím a kiadóban.

**Ebédiók,**  
hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

**Zsaket**  
mellényvel együtt eladó. Hatvan-utca 59., Rosenfeld-nél.

**!! Meglepő !!**

1 drb fehér ajouros batizt zsebkendő	90 K.
1 mtr Madepolan schiffon	498 „
1 női himzett tráger ing	975 „
1 pár kötött férfi zokni	165 „
1 férfi vászon zsebkendő	190 „
1 női horgolt trikó bugyi	700 „
1 fehér Ripsz eleji férfi ing	1980 „
1 mtr angol zeffri férfi ingre	650 „
1 francia alsó nadrág	1450 „
1 mtr angol sima és csikos flanel	650 „
1 pár jó kötött harisnya	890 „

Továbbá törülközők, abroszok, szalvéták, lepedő vásznak, schiffonok. — Szövetek férfi és női ruhára. — Barchettek, kartonok. — Női- és férfi fehérneműk. — **legolcsóbb bevásárlási forrása**  
**Brüll Ernő**  
női divatháza  
Piac-utca 29. szám.  
Városházával szemben (Kis Debreczen-épület.)  
Nézz meg kirakataimat!

**Eladó ház!!**

Modern bérház, Debreczen legszebb utcájában, 600 négyszögöl területű telekkel. — Előnyös árban eladó. Értelkezni a **Debreczeni Közvetítő Bank r.-t.-nél,** Ferencz József-u. 42.

**Hencserek,**  
plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Haiköz 8

Egy szép modern, új fűszer- és rövidáru **üzlet-berendezés eladó.**  
Megtelkinthető **Öhlbaum Józsefnél,** Püspökladányban.

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

**Zongora-hangolást,**  
javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska,** Bethlen-u. 27.

**Debreczeni**  
Textilgyár igazgatója külföldbejárta butorozott szobát keres uri családnál. Ár nem határoz. — Ajánlatok Friedl Herman, Verbezi-utca 1. Telefon 738.

Fiatal segéd rőfös szakmából felvétetik. Cím a kiadóban.

**Kifutót**  
keres a kiadóhivatal,  
Piac-utca 49.

**VEGYES**

**Selyem ernyőt**  
legizlésebben készít **Görcsös Lajos,** Batthyány-utca 26. sz.

**Szathmári**  
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legújantóssabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

**Krisch**  
legmodernebb cserépfalvák Piac-utca 89. — Telefon: 12—18.

**Kittő**  
partik, önálló urak részére 5-től 10 millióig. Megbizott Berkovits, — Hajó-utca 16.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

**Legolcsóbb bevásárlási forrás!**

Ujjonnan megérkeztek gyapju Strukszk, teke és kék férfi- és női szövetek, ugyszintén olcsóbb fajta szövetek (tu és teany) kák részére, igen olcsó árakban.

**DOMÁN** „Arany-Bika” bérház, József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett.

**Állandó vásár,**  
felvétel és eladás van a **„Remény”** vagyonmentőben  
a gyakori árveréseken kívül. Piac-utca 85. Telefon: 466. Bármiféle eladó dolgait saját érdekeben mielőbb küldje be.